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Profesor przeprowadzit egzaminy z dwéch przedmiotdéw — Statystyki i Programowania
obiektowego. Chciatby teraz sprawdzié, czy istnieje zalezno$¢ pomiedzy wynikami z tych
egzaminow. Dane zostaty zgromadzone w ponizszej tabeli krzyzowej.

Zal. Programowanie

MZal. Progromowanie

Zal. Statystyka

42

38

41

MZal. Statystyka 39

Sprawdz, czy owa zalezno$¢ istnieje na poziomie istotnosci a =0, 05.

Wezyr szejka Tarika chciatby sprawdzié, czy istnieje zalezno$¢ pomiedzy miejscem
potozenia szybu naftowego, a jakoscig wydobywanej ropy. Informacje na ten temat
zostaty zgromadzone w ponizszej tabeli krzyzowej.

Jakosc niska Jakosc srednia lakosc wysoka
Szyb ,N" 7 33 120
Szyb 5" 45 35 20

Jaka jest odpowiedz na pytanie wezyra? Odpowiedni test wykonaj na poziomie istotnosci
a=0,1.

Pewien statystyk chciatby sprawdzié, czy istnieje zaleznos$é pomiedzy wyksztatceniem a
satysfakcjg wykonywanej pracy. Dane zgromadzit w ponizszej tabeli krzyzowej. Sprawdz,
czy taka zaleznosc istnieje. a =0, 05

Podstawowe Srednie Wyisze
Brak satysfakcji 55 53 32
Mata satysfakcja 65 48 32
Srednia satysfakcja 25 45 50
Duza satysfakcja 23 a7 65

W pewnej firmie kierownictwo zdecydowato, ze wsréd personelu jedng czwartg powinni
stanowi¢ asystenci, potowe — normalni pracownicy, a pozostatg jedng czwartg -
kierownictwo. W celu sprawdzenia, czy decyzja ta jest zgodna z rzeczywistoscia, losowo
wybrano 400 oséb i spisano stanowiska, na ktérych pracujg. Otrzymano dzieki temu
nastepujaca tabelke z danymi.

Stanowisko asystent pracownik kierownik

llosc osob 45 180 165

Czy na podstawie tych informacji mozna ocenié, ze decyzja zostata wprowadzona w
zycie?



5. Szejk Tarik postanowit przed wieczorna gra w kosci sprawdzié, czy jego ulubiona kostka
jest symetryczna. W tym celu rzucit nig 240 razy i wyniki zanotowat w tabeli.

Liczba 1 2 3 4 5 B
oczek
Liczba 37 33 42 39 a3 41
rautdw

Czy na podstawie tych danych mozna osadzié, ze kos¢ jest symetryczna? Odpowiedni
test wykonaj na poziomie istotnosci a =0, 05.

6. Wyniki egzaminu ze statystyki uzyskane przez 210 studentéw przedstawiono w tabeli

Ocena 2 3 4 5
Liczba studentow 28 78 82 22

Czy prawdziwa jest hipoteza, ze ocena 2i 5 sg uzyskiwane dwa razy rzadziej nizocena 3 i
4?a=0,05



